

Referat menighedsrådsmøde	
Dato: 28. september 2023 kl. 19.00	Blad nr.

Dagsorden	Orientering	Beslutning
Velkomst ved formand Bernhard Nørby	Afbud fra Niels Gad. Stedfortræder er ikke indkaldt. Johannes P. Christensen møder senere.	
Godkendelse af dagsorden ved formand Bernhard Nørby		Dagsorden godkendt
1. Den gode historie	<p>Morten fortæller fra en rigtig god gudstjeneste i søndags. Der var mange i kirken, herunder konfirmander, som havde forældre med.</p> <p>Der var også et godt fremmøde til Gud og Pizza i tirsdags.</p> <p>Solvejg og Robert fortæller, at de igen er startet med Fællessang i Sognegaarden og det gik rigtig godt i torsdags.</p>	
2. Beslutning Gennemgang/godkendelse af revisionsprotokollat m.m. til årsregnskab 2022.	Revisionspåtegning samt revisionsprotokollat til årsregnskab for 2022 gennemgås til godkendelse.	Revisionspåtegning og protokollat er godkendt som forelagt.
3. Beslutning Tildeling af licenser for at kunne logge på Kirkeportalen, Fløs m.m. (den del af FIN, som ligger bag login).	Folkekirkens It betaler for 2 licenser til hhv. formand og et andet medlem, tænkt til kontaktpersonen. Hvem af menighedsrådets medlemmer skal have/ønsker ellers tildelt en licens, som menighedsrådet afholder udgiften til?	Der er pt. ikke behov for yderligere licenser til øvrige medlemmer fra menighedsrådet.
4. Beslutning	Menighedsrådet skal sammen med præsterne fastlægge principper for	Punktet blev drøftet og

Fastlæggelse af principper for uddeling af julehjælp	uddeling af julehjælp.	der udarbejdes et arbejdsrapport med principper for uddeling.
5. Beslutning Indkøb af hjertestarter	Indkøb af hjertestarter til Rise by, som sættes op ved kirken. Pris ca. 20.000 kr. (ex Moms) + drift. Vil undersøge mulighed for at søge fondsmidler til anskaffelse.	Menighedsrådet ønsker at arbejde videre med at undersøge muligheden for indkøb af hjertestarter. Karin vil gerne undersøge muligheden for evt. sponsorater til indkøb. Menighedsrådet har besluttet at ville dække udgiften til driften efterfølgende.
6. Beslutning Fremtidig entréindtægt ved egne koncerter	Vi har på mødet d. 22. september 2022 vedtaget, at entréindtægter ved egne koncerter i 2023 går ubeskåret til menighedsplejen og vi har kunnet søge om momsfrigørelse til disse koncerter. Skal vi fortsætte med denne aftale i de kommende år, indtil ny beslutning træffes?	Menighedsrådet besluttet, at vi fortsætter med den nuværende aftale i de kommende år.
7. Beslutning Kirkekaffe efter gudstjenesten, den sidste søndag i måneden.	Vi har i 2023 (med få undtagelser) haft kirkekaffe efter gudstjenesten den sidste søndag i måneden. Det blev vedtaget som en forsøgsordning for 2023 og vi skal vedtage, om den skal fortsætte?	Menighedsrådet besluttet, at vi også har kirkekaffe den sidste søndag i måneden i 2024.
8. Beslutning Udkast til nye bilag if. regnskabsproces	Der er udarbejdet et nyt bilag if. regnskabsproces – "Beskrivelse af bogføringsprocedure for XX Menighedsråd" samt tilføjet nye bilag og ændret i tekst til "Regnskabsinstruks".	Det forelagte "Beskrivelse af bogføringsprocedure for Rise Menighedsråd" er forelagt og godkendt.

	<p>Der er udarbejdet et forslag til "Beskrivelse af bogføringsprocedure for Rise Menighedsråd" til gennemgang/godkendelse.</p> <p>Der arbejdes i øjeblikket med at udarbejde ny regnskabsinstruks – vil muligvis blive færdiggjort efter menighedsrådets konstituering i november 2023.</p>	<p>Regnskabsinstruks udarbejdes sandsynligvis først efter konstituering i november 2023.</p>
9. Efterretninger ved formanden	<p>Provstiudvalget har indkaldt hvert sogn til møde om budget 2025.</p> <p>Mødet finder sted i april 2024. Vi har fået en dato for Rise Sogn.</p> <p>Folkekirkeens It har udarbejdet et nyt kort, der viser alle sognes jordarealer.</p> <p>Rødekro Udviklingsråd har indkaldt til fællesmøde for alle foreninger.</p> <p>Mødet holdes d. 9. oktober her i Sognegaarden.</p>	<p>Rise sogn har møde med provstiet d. 10. april kl. 15.00</p>
10. Nyt fra præsterne	<p>Foredrag med Martin Herbst er blevet afholdt – der var ikke så stor tilslutning til det.</p> <p>Der er foredrag igen d. 12. oktober med John Møller Larsen.</p>	
11. Nyt fra kassereren	<p>Endelig årsbudget for 2024 fremlægges til godkendelse på menighedsrådsmødet d. 24. oktober 2023.</p>	
12. Nyt fra Kirkeværgen	<p>Intet nyt.</p>	
13. Nyt fra kontaktpersonen	<p>Der er inviteret til erfa-møde for</p>	

	<p>kontaktpersoner onsdag d. 11. oktober i Tinglev.</p> <p>Der holdes juleafslutning for menighedsråd og personale, d. 30. november kl. 18.00.</p> <p>Der er en proces i gang om ændringer af ansættelsesaftaler iht. regelændring pr. 1.7.2023.</p>	
14. Nyt fra Valgbestyrelsen	<p>Vi foreslår, at hvert menighedsrådsmedlem finder et par mulige emner som medlemmer af det kommende menighedsråd.</p> <p>Brochure til omdeling er under udarbejdelse.</p>	
15. Nyt fra graveren	<p>Der tages snart et nyt stykke jord på kirkegården i brug til "Blomsterhaven".</p>	
16. Nyt fra organisten	<p>Solvejg skal på kursus i Høje Kolstrup kirke.</p>	
17. Nyt fra kordegn	<p>Vi har nu fået flyttet vores hjemmeside over på den nye platform og vi skal lige lære at bruge systemet bag. Vi har i den forbindelse været uden adgang til hjemmesiden i ca. 1 døgn omkring d. 18. og 19. september.</p> <p>Menighedsrådets postkasser bliver flyttet over på ny platform i perioden fra d. 23.9. – 27.9.</p>	
18. Nyt fra udvalgene	<p>Jord- og skovudvalg:</p> <p><i>Der er arrangeret gåtur med skovfogeden d. 10. oktober kl. 9.00.</i></p>	

	<p>Byggeudvalg, ny præstegård:</p> <p><i>Orientering om status i sagen.</i></p> <p>Udvalg kirketårn:</p> <p><i>Der foreligger nu en skønsrapport fra skønsmanden og der er aftalt møde ved vores advokat mandag d. 2. oktober.</i></p>	
19. Eventuelt	<p>DSFAM har aflyst deres jubilæumsfest pga. for få tilmeldinger.</p> <p>Der er omdelt invitation fra Hedensted distriktsforening, kursus d. 24. oktober og fra Haderslev Stift, fyraftensmøde d. 25. oktober.</p>	

Punkter til dagsorden eller orientering til næste møde skal være kordegnen i hænde senest d. 11. oktober 2023.

Rise, den 28. september 2023

Underskrifter